

东港:推进“西部三镇” 提升全域发展

24个重点工程项目建设扎实推进

□记者 从春龙 实习生 王兆杰 报道
本报日照讯 今年东港区将开工各类水利工程209项,扩大和恢复改善灌溉面积2.02万亩;新发展茶叶、蓝莓、食用菌、油用牡丹等特色农业5700亩,整合完善3个万亩农业产业园区、9个千亩以上农业产业园区、6个500亩以上农业大片,新建高标准现代农业示范基地6处,认证“三品一标”产品8个;培育发展规范化农机专业合作社2家,争创省级农机示范社1家;完成农村转移劳动力培训5000人。这是

记者在3月15日东港区召开的全区农村暨“突破三镇、带动西部”工作会议上获悉的。
今年,东港区将重点抓好河山生态旅游、龙门山岳养生、花仙子一蓝莓湾创业农业和“日照慢生活”乡村旅游四个区域组团,加快沁园春、东方摩尔、凤凰厝、石老山养生度假庄园等农业旅游示范点建设。年内旅游示范点达到10个,旅游特色村达到6个;支持探索发展农业农村电子商务,以“互联网+”引领农业转型升级,在每个镇街道培育发展1个淘宝

村(社区),力争建设农村电商示范点10处。
另外,年内重点推进日照街道小岭南头等27个城中村拆迁改造,拆除房屋1.15万处,新建安置楼135.1万平方米;年内户籍人口城镇化率力争提高0.8个百分点以上;完成2万户改厕任务,完成222省道西湖至岚山段建设改造工程、日夏线大修改造工程和132公里农村安全生命防护工程,新建农村公路20公里,大修改造破损农村公路30公里;建立健全定点扶贫机制,激励各类企业、社会组织、个人参与扶

贫,年内确保完成5000人以上的减贫任务,到2018年全部兜底完成。
据了解,围绕农业产业结构调整、二三产业改造提升、基础设施建设等领域,东港区在西部三镇扎实推进总投资10.8亿元的24个重点工程、重点项目建设。西湖镇重点抓好润现代农业科技示范园和花仙子基础设施改造等项目;陈疃镇加快蓝莓产业发展,重点抓好农夫天歌和海曲九龙湾续建等项目;三庄镇重点实施窝疃山洪沟治理项目等。

岚山区: 公共自行车受青睐

□记者 丁兆霞 通讯员 王祝君 报道
本报日照讯 3月24日一大早,家住岚山区北门外社区的市民李女士来到小区门口的公共自行车站点,拿出手机,打开支付宝软件扫了一下7号站桩上的二维码,伴随着“欢迎使用”的提示音,李女士骑车踏上了上班的路途。
李女士是岚山银座商城的导购员,手机已成为她借用公共自行车最主要的方式。“家离单位不算远,骑行公共自行车上下班低碳环保,又锻炼身体,何乐而不为?”李女士告诉记者,以前借车卡偶尔忘记带,如今手机借车功能开通后,借车就方便多了。
“手机借车这一O2O运营模式的引入,将用户群体覆盖面延伸到了年轻人,此外,我们还累计办理了2448张借车卡,用卡还能实现异地借车。”常州市永安公共自行车系统股份有限公司日照分公司岚山管理中心经理王学志说。
记者在岚山区政府广场的自行车站点看到,两个近3米高的塑钢材质车棚下,自行车站点分布图、WIFI信号提示等内容清晰可见,十几辆自行车摆放得井然有序,其中最西侧两辆后座安装红色宝宝座椅的自行车格外醒目,地上20个标识着二维码的车桩自成一列,棚顶一侧下缘的电子监控可覆盖车棚内所有设施。
如此高标准的车棚,是该区全部46个自行车站点的“标配”。记者了解到,岚山在全省范围内率先实现了站点车棚全覆盖。据悉,在车棚下,所有手机操作均可方便使用无线信号;扫描车桩二维码除了借车,还能实时查询周边站点、车位数等信息;车辆自带的锁车器能够实现站点外的临时锁车。为充分满足市民不同出行需求,150辆自行车还增加了宝宝座椅,为妇女儿童提供了便利。
如今像李女士一样的“骑行e族”,在岚山已不在少数。相关部门统计数据显示,自去年9月份投入使用以来,岚山区815辆公共自行车累计借车16.58万余次,累计骑行时间295.1万分钟。

将景区运营交给市场,打造佛道文化、军事文化、市井文化体验景区

3年后,来五莲山“穿越前朝”

□记者 罗从忠 报道

本报五莲讯 3月23日,五莲县政府与北京巅峰智业集团在九仙山情侣峰签署战略合作协议,双方将共同推动五莲山创建国家级全域旅游示范区,为五莲山旅游度假区创建5A级景区携手努力,提升五莲县的旅游品牌知名度。



◀五莲山南麓,文博苑项目正在建设,这里将成为一座集禅修养生、佛教文化交流和旅游观光于一体的大型仿古佛教文化园区。图为文博苑效果图。

改造等方面对丁公石祠进行提升改造。以《金瓶梅》为原型,建设集宋文化体验、影视拍摄、角色扮演、休闲娱乐为一体的金瓶梅主题影视基地。将现有的丁家楼子村,打造成集明朝文化体验、休闲娱乐、餐饮购物为一体的明文化休闲园,完善旅游区文化休闲和夜间旅游产品,促进过夜游发展。
值得一提的是,潮白河流域将划归五莲山旅游度假区管委会进行管理,此次规划也将龙潭湖—潮白河一带纳入其中。由此,五

莲山旅游度假区形成北到省道334,南抵叩街路,东至省道334,西至吕街路的规划格局,总面积约62.25平方公里。然而,规模扩张之后,是否有足够数量和足够质量的游客支撑起体量必然扩大的旅游产业发展。
在《规划》中,记者得到了肯定答案。五莲境内222省道、334省道和206国道,胶新铁路纵横交错,沈海高速、日兰高速、济青南线环线环绕。按一级公路标准改建的334省道东段,极大改善了五莲与日照、青岛的通行条件,潍

日高速将潍坊日照两城距离“缩短”为1.5小时,也使五莲昂首跨入半岛城市群“1小时经济圈”。基于现状区位优势,五莲山具备吸引周边城市居民自驾游和日照、潍坊、青岛长途游客顺访的区位优势。
目前,山东旅游强省建设风生水起,正在打造的仙境海岸品牌建设是五莲旅游经济蓬勃发展的现实机遇。日照“旅游富市”战略提出日照旅游需要从滨海旅游向“山海联动”转变,五莲山旅游度假区成为核心引擎。

相关新闻

山海天旅游度假区文化产业大项目沿海布局、多点连线

阳光海岸滨海文化旅游带初露端倪

□记者 罗从忠

通讯员 李鑫 报道
本报日照讯 近日,位于日照山海天旅游度假区沿海的“蓝海梦想城实景基地”和“蓝海一号海景基地”项目与日照花仙子文化旅游有限公司正式签署战略合作协议,将依托总面积1万余平方米的高端实景拍摄基地积极探索“旅游+婚恋”产业链条。一期6000平方米的主题场景,将从根本上弥补日照海景婚纱摄影季节性制约及拍摄元素缺乏的瓶颈,致力打造“东方婚恋之都、海誓山盟圣地”这一全新的城市名片。
今年以来,山海天旅游度假区深入挖掘传统文化,培育特色产业,探索“旅游+文化”发展模式,把招引文化产业项目摆在突出位置,纳入经济社会发展规划和议事日程,成立了文化产业发展领导小组,研究制定了《山海天旅游度假区文化产业发展规

划》等指导性文件,聚力推进产业项目做大做强,文化产业做强做活,为经济和社会事业发展注入新的活力,推动了滨海特色文化产业健康快速发展。
临近“蓝海梦想城”布局的另一处文化旅游基地“水知日照·万宝民俗风情园”,则是集“沿海民俗村落、渔家生态风情、休闲渔家文化、旅游互动演艺”于一体,结合海乐湾贝尔水上乐园,让游客体验沿海民间技艺、传统美食、茶酒文化等文化魅力。该区注重将文化产业与民俗旅游、农业旅游、渔业旅游深度融合、跨界发展,用文化“引针”,一线串起山、海、古精品旅游路线。
开发建设文化产业园区是该区沿海旅游向全域旅游的拓展延伸,对丰富旅游内涵、提升旅游层次都具有十分重要的意义。
今年,山海天旅游度假区计划在桃花岛三路北侧,规划建设占地面积200亩,总投资

50亿元的文化产业园区,而去年建成运营的日照抗战纪念馆届时将先期进驻园区,并由目前的4个实物展馆扩展到未来8个综合展馆。加上日照黑陶、贝雕等项目,将形成一定的带动效应和示范效应,聚力构筑区域文化产业集群,打造文化产业和旅游产业的结合点。
两城遗址公园、日照海洋科普馆、蓝海婚纱摄影基地、山海天文化产业园、白雀寺及文化影视基地、日照市抗战纪念馆等,一个个支撑山海天未来经济社会发展的重点文化产业大项目如幼苗般落地生根,茁壮成长。山海天立足滨海、生态、文化三大优势,创新培植具有日照沿海特色的文化产业项目,把文化元素作为旅游业的灵魂,更好地融入旅游提档升级全程之中,补齐淡季短板,提升旅游内涵,使得山海天多彩滨海文化旅游路线图更加清晰。

19个微信红包 传递乡村正能量

□记者 丁兆霞 通讯员 李海东 报道
本报日照讯 “又一个红包,快打开看看是谁发的!”3月17日,岚山区碑廓镇宋家岭村党支部书记全胜和村干部围坐在一起,这一天,宋家岭村微信群里下起了“红包雨”,大家都知道红包是给谁的。
这些红包是给村民张明玉的一份份祝福。春节过后,该村村民张明玉因不小心摔倒致使大脑严重受伤,至今仍昏迷不醒。张明玉家境贫寒,手术花费的十几万元都是亲戚东借西凑来的,宋全胜看在眼里急在心里,决定发动村民为张明玉捐款。
3月17日,春风料峭,碑廓镇宋家岭村老少早早来到村委会大院,为村民张明玉开展爱心捐助活动。
村干部早早用广播喇叭下了通知,80多岁的大爷大娘来了,在外工作的村民从城里赶回来了,嫁到外村的闺女也回来了,党员干部带头,你一百,我五十……全村100余户村民踊跃捐款。把张明玉的不幸遭遇发到全村微信群里后,祝福的话语在微信群里传递,19个“爱心红包”3300元,是一份份涌动的爱心。一上午,全村捐款1.78万元。
当天的捐助活动结束后,张明玉当年的战友又为其捐款5万余元,本村爱心人士也为其送来了3万元,一份份爱心善举汇聚成温暖宋家岭村的强大暖流。
目前,第一批捐款已送到张明玉家人手中,爱心接力棒仍在宋家岭村微信群里传递着。

为百名65岁以上 老年人免费健康体检

□记者 张健 通讯员 王志毅 报道
本报日照讯 3月24日,日照经济技术开发区卫生局组织奎山卫生院、北京路街道社区卫生服务中心,在全区范围内开展65岁以上老人免费健康体检活动。截至目前,已为全区100名65岁以上老年人免费健康体检。另外北京路街道社区卫生服务中心根据居民健康情况免费给来查体的居民发放部分高血压、糖尿病药品和控盐勺、洗衣粉等物品。

审理未成年案件 重在感化教育

□记者 栗晨皓 通讯员 王明皓 庄肃欣 报道
本报莒县讯 3月21日上午,在日照市莒县人民法院第五审判庭的审判现场,原本严肃的庭审现场,多了一些感动,多了一份温暖。两名彝族未成年嫌疑犯因盗窃被公诉,主审法官以温馨和蔼的话语对被告人进行一步步引导,使其充分认识到自己的行为对父母和社会造成的伤害。
庭后,法官分别与两个未成年人从家庭、生活、教育等各个方面进行了交谈,让他们最大限度地消除内心的紧张感和压抑感,使他们认识到自己的错误,并鼓励他们树立起生活的信心。
以温馨和蔼的话语营造出现平和、宽松但不失严肃的庭审氛围,减轻了未成年人内心压力,使庭审教育与庭后矫治有效衔接,达到了教育、感化、挽救未成年人的目的。

入户核实杜绝弄虚作假 探索新路解决贫困老人养老居所

莒县:危房改造4496户村民得实惠

□记者 栗晨皓 通讯员 温丽娟 李琳琳 报道
本报日照讯 “我在老土坯房子里住了70多年,没想到现在还能住上这么亮堂的砖瓦房。”3月18日,家住莒县寨里河镇下麻峪村的王英相老人激动地告诉记者。
75岁的王英相是村里的低保户,过去一直住在上世纪30年代盖的土坯房里,2015年8月争取到危房改造补助政策,村里帮着老人修建了3间砖瓦房。
记者了解到,2015年莒县危房改造任务为1975户,拨发补助资金2447.25万元。到目前已完成1889户危房改造,发放补助资金2341万元,开工率达100%,竣工率达96%。
为确保优先帮助住房最危险、经济最困难的农户解决最基本的住房安全问题,莒县在

2014年开展了农村危房现状调查,2015年8月又组织人员进行入户核实,对房屋使用情况不实、危险等级判定错误、经济条件类型错误等问题进行纠正,对不符合条件的进行清理,在此基础上编制了《莒县农村危房改造规划(2015—2017年)》,明确政策措施和年度改造计划。
为了杜绝弄虚作假现象的发生,莒县通过“农户申请—村委会评议—乡镇(街道)审核—县级审批”的方式确定危房改造农户,组织人员实地考察、入户核实,取消了49户不符合要求的农户申请。
为了让村民住上放心房、安全房,莒县按照抗震设防烈度8度标准编制了《莒县农村危房改造抗震技术指导》和《莒县危房抗震改造设计图集》,印制宣传图册,发放到农户手中。同时,加强乡镇建设管理者和农村建筑工

匠的培训与管理,成立了4个农村危房改造工作督导组,在农村危房改造的地基基础和主体结构等关键施工阶段,先后3次安排技术人员对农村危房改造施工现场进行质量安全巡查与抗震技术指导,及时发现并帮助农户整改到位,确保把质量和安全隐患消除在源头。
在部分相对贫困的农村地区,老年人缺乏经济来源,居住在简陋危房中,无力或不愿建新房。在实施危房改造时,莒县探索出了一条解决农村贫困老人养老居住问题的新路子。按照自愿原则,选取项目村实行农村危房改造集体建,采取村集体出资与政府补助相结合的方式建设老年房。产权归村集体,由村集体统一调配给贫困老年人家庭无偿永久居住。目前,已有招贤镇西宅科、小店镇水沟坡等26个村庄的270户老人享受到这样的优惠政策。

为了解决危房改造补助资金不足难题,莒县一方面将农村危房改造专项资金全部纳入县财政资金管理,实行分账管理、单独核算,通过“涉农一本通”系统发放至农户手中,专项用于农村分散供养五保户、低保户、贫困残疾人家庭和其他贫困户的危房改造。
另一方面,结合农村实际情况,把农村危房改造和旧村环境改造结合起来,整合危房改造、库区移民、地质灾害和土地增减挂钩等多项涉农补助资金,用于农村危房改造和环境整治,解决村庄旧房无力拆迁、无力安置,村庄基础设施无法配套建设问题,改善了农村人居环境。
据悉,自2012年开展农村危房改造工作以来,全县已经有4496户村民享受到农村危房改造补助政策带来的实惠。